

Check against delivery

**Выступление в рамках Специального заседания, посвященного  
Конвенции о правах инвалидов  
(Женева, 26 марта 2007 года)**

Г-н Председатель,

Международное сообщество прошло непростой путь по разработке Конвенции о правах инвалидов. Как известно, решение о создании данного международного договора было принято Комиссией социального развития ООН в декабре 2001 года.

С этого момента начался трудоемкий многолетний путь разработки Конвенции, завершившийся ее принятием 13 декабря 2006 года, то есть почти через пять лет после официально принятого решения.

Единодушное принятие Генеральной Ассамблеей ООН Конвенции о правах инвалидов свидетельствует о том, что она рассматривается всеми в качестве перспективного инструмента поощрения и защиты прав и достоинства одной из наиболее уязвимых групп населения.

Мы считаем чрезвычайно важным принятие данного, первого в XXI веке, договора в области прав человека, направленного на более полную интеграцию инвалидов в жизнь общества и ориентирующего государства на применение к лицам с ограниченными возможностями международных стандартов в области прав человека без какой-либо дискrimинации.

Как показывает международный опыт, невозможно решить все вопросы усилиями только официальных властей, многое зависит и от позиции гражданского общества. В данном контексте большое значение имел вклад неправительственных организаций, наглядным примером чему служит совместная работа над Конвенцией. ~~Пропуск разработки данного~~

~~одолжил свою подпись на рабочую группу по разработке Конвенции~~. Процесс разработки данного международного договора на всех его стадиях пользовался широкой поддержкой как со стороны государств-членов ООН, так и организаций инвалидов во всем мире. В состав российской делегации, которая принимала активное участие в подготовке этого документа, также входили представители российских объединений инвалидов.

Российская Федерация приветствует инициативу Совета ООН по правам человека – провести специальное заседание, посвященное Конвенции ООН по правам человека.

Однако мы полагаем, что весь спектр вопросов, касающихся обеспечения прав инвалидов, будет по-прежнему оставаться в ведении Комиссии социального развития ООН – главного координирующего органа ООН, занимающегося вопросами улучшения положения наиболее уязвимых групп населения. Необходимо уже на ранней стадии предупредить возможное дублирование работы и распыление проблематики по различным структурам и подразделениям системы ООН.

В заключение хотели бы выразить надежду на то, что Конвенция придаст новый импульс многогранной деятельности всех заинтересованных сторон по обеспечению и защите прав инвалидов и будет способствовать развитию не только нормативно-правовой базы, но и практики в этой сфере.

Благодарю Вас.